

嘉鱼实施滨江生态提升示范工程

全面修复山水林田湖草系统

本报讯 记者丁伟、特约记者皮道琦报道:近日,在嘉鱼县马鞍河中桥附近,记者看到污水处理泵站建设正如火如荼进行。

“泵站7月开工,现在正在建站井,预计9月完工。”施工负责人方涛介绍,污水处理泵站能够有效提升污水的处理能力,减少污染物的排放量,对保护环境起着重要作用。

据悉,该污水处理泵站工程为马鞍河综合整治项目的接续性工程。马鞍河综合整治项目于2020年5月18日动工,今年6月30日已完成施工。

此前,项目主要对马鞍河主河道、支沟进行生态治理,以及淤渣清淤;对与马鞍河连通的湖泊进行退塘还湖与生态修复;对马鞍河沿线铺设截污干管,新建污水提升泵站以及配套污水压力管。

截至完工,项目已清淤约107456

立方米,清淤约131261平方米;构建河口湿地保育区17456平方米,恢复马鞍河滨水带高等水生植物群落26800平方米;完成茶湖480亩鱼塘退塘还湖与生态修复工作,恢复水生植物151200平方米;新建截污干管5.67公里、压力管道7.439公里。

“通过该工程的实施,有效改善马鞍河水环境质量,修复受损水生态系统,恢复自然景观,使马鞍河一带‘颜值’大幅提升。”项目承建方中节能项目经理于明利说。

在嘉鱼天鹅堡公园,记者看到现场施工正酣,凉亭、健身步道、停车场等建设已初具雏形,工人们正在栽种树木、布置绿化。

据介绍,天鹅堡公园于今年3月开工建设,面积约13000平方米。工程将该区域纳入整治区域之一,对这一片

区进行重新规划,打造景观节点,补种绿化树,建设凉亭和步道,划设停车场,提升环境的同时,让周边居民享受更高质量的城市生活。

天鹅堡公园靠近小湖,为小湖综合整治项目的一部分。

小湖紧邻长江,水域面积1.8平方公里。小湖综合整治项目,2020年1月6日开工,主要建设内容包括环保清淤、环湖截污、环湖绿道、水环境整治与生态修复、配套设施提升工程。在生态环境治理的同时,完善道路、公共厕所、风雨廊等游憩配套设施,提高小湖的旅游承载与接待能力,以此带动当地旅游产业发展。

据悉,马鞍河综合整治项目、小湖综合整治项目是滨江生态提升示范工程五个子项目的其中两个,另三个分别为马鞍山采石场矿山生态环境修复项

目、长江岸线生态环境修复项目、陆码河综合整治项目。

“五个项目分两期三年完成,按照时间节点有序推进。目前五个项目主体工程已基本完成。”该项目建设单位嘉鱼县城投公司现场代表说。

2019年4月,嘉鱼县启动了滨江生态提升示范工程。项目分布在该县中心城区向长江岸线过渡的地带,由流入长江的陆码河和马鞍河,以及两河与长江岸线包围的马鞍山和小湖形成的80平方公里的扇形区域。这里山水相依、河湖相连,汇聚了山、水、林、田、湖、草等高度关联耦合的全生态要素。

“项目的实施对嘉鱼山水林田湖草系统起到全面修复作用,不仅可以有效改善入江水质、提升生态环境水平,更能成为全流域滨江生态系统修复提供样板。”嘉鱼县城投公司董事长熊益民介绍。

在鄂南区域生态环境监察工作座谈会上 咸宁作交流发言

本报讯 记者朱哲报道:近日,鄂南区域生态环境监察工作座谈会在鄂州市召开。副市长王刚代表咸宁作交流发言。

近年来,咸宁市委市政府深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“两山”理念,保持生态文明建设的战略定力,坚持精准治污、科学治污、依法治污,坚定不移推进打赢打好蓝天、碧水、净土保卫战,生态环境保护工作取得明显成效。全州市级以上饮用水源地水质达标率100%,省控及以上地表水考核断面水质优良率90.9%。咸宁市因水环境治理真抓实干成效明显的典型经验

被国家生态环境部予以通报表扬。省委、省政府生态环境保护督察工作领导小组通报2021年度各市州深入打好污染防治攻坚战成效考核中,咸宁市获“优秀”等次,并位居全省第一名。

咸宁的主要做法是加强领导,坚决扛起生态环境保护政治责任;合力攻坚,深入打好污染防治攻坚战;完善机制,加快构建“大环保”工作格局;标本兼治,强力推进督察问题整改。

王刚表示,下一步,咸宁市将狠抓生态环境保护与修复,全力打好污染防治攻坚战,坚定不移抓好各项问题整改,以优异的工作成效迎接党的二十大胜利召开。

我市召开遴选(选调)“招硕引博”岗前动员会 找准坐标定位 同奋进共成长

本报讯 记者谭宏宇报道:8月4日,我市召开2022年度市直机关公开遴选(选调)试用人员、“招硕引博”引进人员岗前动员会。市直有关单位分管负责人、35名市直机关公开遴选(选调)试用人员、92名“招硕引博”引进人员以及往届“招硕引博”引进人员代表参加动员会。

会议指出,近年来,市委、市政府坚定不移实施“人才强市”战略,不断完善政策、健全机制、创新载体,为我市经济社会发展高质量发展提供了强有力的支撑和智力保障。各位青年才俊要以此次会议为新的起点,找准坐标定位,与咸宁同奋进共成长。

会议要求,要懂得感恩党、感恩伟大时代、感恩好政策,深度融入集体、融入单位、融入咸宁的发展大局;要立足岗位,担当作为,深入调查研究、发挥专业所长、狠抓工作落实;要锤炼品格,筑牢底线,做到思想“三观”清正、政治德行端正、为人处世方正。

会议强调,市直各有关单位要把培养“招硕引博”和遴选(选调)人才当作事关长远的大事来抓,在政治上多关心,在工作上多支持,在生活上多关照,不折不扣落实相关政策,让来咸宁人才安居乐业。

咸宁日报社举行专题宣讲报告会

学习《中国共产党宣传工作简史》

本报讯 记者刘会文报道:7月28日,按照全市宣传思想文化系统专题学习《中国共产党宣传工作简史》要求,咸宁日报社举行专场宣讲报告会。

《中国共产党宣传工作简史》真实记录了一百年来的宣传工作服务党和人民事业发展的伟大历程和重大成就,充分反映党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央领导宣传工作的历史成就和发生的历史性变革,翔实记录了党的宣传史上重要思想、重要方针、重要事件、重要活动,是推进党史学习教育常态化长效化的重要读物,是学习研究党的宣传史的基本教材。

市委宣讲团成员、市委党校教师王远远从“新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义进入新时代、做好党的宣传工作之思”五个方面做了精彩的辅导报告。

大家纷纷表示,将以此次宣讲报告会为新起点,继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,讲好新时代咸宁故事,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

公勺公筷 文明用餐

我市开展公益宣讲系列活动

本报讯 通讯员余谦、余晶报道:连日来,我市深入商场、酒店、校园,积极开展“公筷公勺”公益宣讲系列活动,倡导文明健康的用餐新风尚,助力疫情防控和全国文明城市创建工作。

在同惠国际广场商场内,市市场监督管理局工作人员与30名市场主体代表签订“公筷公勺”承诺书,发放“公筷公勺”宣传册,并向60名餐饮从业者宣传“公筷公勺”文明用餐理念。

在御湾酒店管理有限公司,市市场监督管理局工作人员向80余名酒店从业者现场宣讲公勺文明理念。御湾酒店代表酒店从业者签订“公勺公筷文明用餐”承诺书。

“公筷公勺”公益宣讲活动走进东方外国语学校,工作人员现场为100余名学生讲解公筷公勺健康卫生知识,倡导学生树立文明餐桌理念,提升学生讲文明、树新风意识。

据悉,市市场监督管理局还将宣讲融入日常监督检查过程中,实现宣传文明用餐理念常态化、长效化,推动全市形成“公筷公勺文明餐桌”新“食”尚。

通山织密暑期防溺水安全网

为学生健康成长保驾护航

本报讯 特约记者徐大发报道:“严防溺水,珍爱生命,我们要做到‘六不’和‘四个牢记’……”7月27日,通山县妇联暑期关爱儿童“彩虹行动”走进大路乡塘下村,图文并茂宣传防溺水安全知识。

眼下,通山县各级妇联全面参与防溺水联防联控工作,通过入户发放防溺水宣传册、开展暑期儿童服务“彩虹行动”结合防溺水安全知识讲座、组织中帼志愿服务队到水库等危险水域进行巡逻、悬挂危险警示牌等方式,广泛开展形式多

样的防溺水宣传教育和志愿服务活动。据悉,该县坚持“安全第一,预防为主”的理念,压紧压实暑期关爱儿童“彩虹行动”形成社会、政府、学校、家庭分工负责、齐抓共管的防溺水工作格局,为学生健康成长保驾护航。

7月份以来,该县各乡镇(社区)为单位,将任务明确给个人,包保到户。各校领导亲领任务,深入基层,确保全乡范围内学生不漏一人。全体教师通过上门、电话、微信等方式保障走访不落一人。

七夕圆梦婚纱照

“爷爷您往前走一点,奶奶您把手搭在爷爷手臂上,来看镜头。”8月3日,十六潭公园,一张张婚纱照在志愿者的镜头中定格。与往常不同的是,这些婚纱照的主角都是年过六旬的老人。

“结婚46年了,从来没拍过婚纱照,今天穿上了婚纱,感觉自己已年轻了,太幸福了。”72岁的蒋瑞君牵着老伴的手,开心得合不拢嘴。

据悉,此次“情暖七夕 圆梦婚纱”活动由中共咸宁市委文明办联合咸宁阳光助困协会开展,将持续两天为城区40对老人免费拍摄婚纱照,帮助他们度过一个浪漫七夕。

咸宁日报全媒体记者 王苒宇 摄



我市举办“香城之恋”交友活动

百余名青年男女“趣”寻幸福

本报讯 记者聂莹颖、刘念报道:8月2日晚,在中国传统节日七夕节来临之际,“我们的节日·七夕节——香城之恋‘趣’寻幸福青年联谊活动”在市文化中心举行,来自市直机关单位、在咸企事业单位的100余名青年男女在体验中华民族传统节日文化的同时,通过趣味游戏,寻找爱情友情。

当日,活动在热烈的开场合奏中拉开序幕,节目形式多样、精彩纷呈。文明家庭代表分享家风故事,弘扬正确婚恋观。在经典古诗词、乞巧穿针、猜歌识曲等轻松有趣的互动游戏中,青年男女们互相协作,配合默契,拉近了彼此的距离,现场笑声不断。

在互赠香囊环节,男女嘉宾将手中的香囊献给自己心仪的对象,并互相加微信好友,以便接下来深入和了解。现场共促成9对青年男女成功牵手。

此次活动由市委宣传部、市妇联、市文旅局、市消防救援支队联合主办,旨在帮助我市适婚青年解决婚恋问题,弘扬中华民族传统节日文化。

据了解,为解决适婚青年婚恋问题,市妇联采取“摸清一个底数、做实一个活动载体、组建一支红娘队伍、建活一批微信群、培育一种婚恋新风”五大举措打造“香城之恋”交友活动,已连续三年在传统节日七夕节开展“香城之恋”交友活动。

通山厦铺镇建立长效机制

常态化下沉一线解民忧

本报讯 记者朱亚平、特约记者徐大发报道:“原来车子运一次货,鸡蛋都会有损耗,而且会车时总是又惊又险。感谢镇党委政府帮我们修好了路,书记都在帮忙销售鸡蛋,真是解了燃眉之急。”近日,通山县厦铺镇青山村四组,星丽生态家庭农场内,农场主夏美丽一边将鸡蛋运到货车上,一边乐呵呵地说。

社土鸡蛋作为消费扶贫物资,并迅速联系青山村帮扶解决道路平整问题。在厦铺镇,同样喜笑颜开的还有脱贫户程美玲一家。程美玲丈夫体弱多病外出务工收入不稳定,程美玲无经济收入,两个孩子又面临上学难等问题。厦铺镇党委副书记、镇长曾欣现场联系乡村振兴微工厂,为她推荐工作,后又帮其女儿联系学校转学。

“真心感谢镇党委政府对我们家的关心,让我看到了家庭的新希望,我们一定能把日子过好。”程美玲在电话回访中如是说。

厦铺镇人大常会办公室主任程贤生利用工作之余,来到特困供养人员刘玉会的家中走访。“政府现在正在积极帮您申报临时救助,麻烦您填一下这个表,我完善一下之前的档案,尽快帮您申报救助款。”

6月份以来,为提高实践活动的工作效率,该镇收集民情民意,拟定了县以上层面统筹解决问题清单和镇级层面统筹解决问题清单。镇级层面统筹解决问题清单由镇级层面统筹解决,镇级层面统筹解决,力求跟踪到位、落实到位;县以上层面统筹解决问题清单分类上报给县政府,力求内容

扎实详尽,为推进后期问题解决奠定基础。目前,该镇已建立实践活动长效机制,每周向上汇报一次镇级任务清单的推进情况,并列清任务完成时间。同时,立足自身工作实际,将实践活动常态化,收集一批群众急难愁盼的事项,尽力而为解决实质问题。

两个月来,厦铺镇共收集整理问题255个,已办结了224个,剩余31个问题正在持续推进解决中。

下基层 察民情 解民忧 暖民心

咸安区向阳湖镇广东畈村

文明积分“兑”出文明新风

本报讯 记者周萱报道:“文明行为可以获得积分,用积分兑换生活用品……”8月2日上午,在咸安区向阳湖镇广东畈村的小广场上,“小积分让乡风更文明”活动正在开展。

小桌上堆满了洗衣粉、肥皂、水杯、洗洁精等生活用品,村“两委”工作人员戴芹耐心为村民们讲解积分兑换办法、积分奖励制度和相关注意事项。

活动中,广东畈村志愿服务队队长黄天池结合志愿服务开展情况,进一步

详细讲解志愿服务工作模式、志愿者服务激励嘉奖制度、服务活动管理制度。“用45积分兑换了紫砂杯、洗洁精,都是实用的东西,以后参加志愿服务活动更有劲了。”广东畈村9组村民陈金桂说,村里推行文明积分制度已多年,有了积分制的鼓励,大家积极性更高,村里文明风气更好。

“运用积分制开展文明创建、基层治理,极大提高了广大群众的主人翁意识,增强了群众参与文明实践、志愿服务和村级事务的热情。”广东畈村党支部书记、主任陈声和称,广东畈村扎实推进文明积分制度,将爱国守法、乡风文明、共建共治等多项内容纳入积分制管理范围。通过文明积分制度,促进了

村容村貌和村民文明素质的提升,也推动了村里工作的开展,小积分发挥了大作用。

他表示,将进一步完善积分管理细则,丰富积分项目,切实提高实用性和可操作性,以小积分促进大治理。

文明创建进行时